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Основание исследования - анализ рынка услуг проведен в соответствии с пунктом 3.9 Административного регламента Федеральной антимонопольной службы по исполнению государственной функции по установлению доминирующего положения хозяйствующего субъекта при рассмотрении заявлений, материалов, дел о нарушении антимонопольного законодательства и при осуществлении государственного контроля за экономической концентрацией, утвержденного Приказом ФАС от 25 мая 2012 года № 345, и Порядком проведения анализа и оценки состояния конкурентной среды на товарном рынке, утверждённого Приказом ФАС России от 28.04.2010 № 220 (далее – Порядок проведения анализа), при рассмотрении заявлений о нарушении ООО «ДОРРОС» (далее - Общество) части 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – Закон о защите конкуренции).

Объект исследования – рынки услуг по размещению твердых коммунальных отходов (далее - ТКО).

Субъекты исследования – хозяйствующие субъекты, оказывающие услуги  по размещению ТКО.

Цель исследования  – анализ и оценка конкурентной среды на рынке услуг по размещению ТКО с целью установления наличия (отсутствия) хозяйствующих субъектов, занимающих доминирующее положение на указанном товарном рынке. 

Источники исходной информации: 


- сведения, полученные от Управления Росприроднадзора по Новгородской области, органов местного самоуправления, хозяйствующих субъектов, являющихся продавцами и покупателями услуг по размещению ТКО;

- материалы и документы, представленные в Новгородское УФАС России  филиалом ООО «МП ЖКХ НЖКС» «ЖКХ г. Старая Русса и Старорусского района», ООО «Управляющая компания» (далее – заявители). 

1. Определение временного интервала исследования товарного  рынка

В соответствии с пунктом 2.1 Порядка проведения анализа, временной интервал определяется в зависимости от цели исследования, особенностей товарного рынка и доступности информации. Наименьший временной интервал анализа состояния конкуренции в целях установления доминирующего положения хозяйствующего субъекта должен составлять один год или срок существования товарного рынка, если он составляет менее чем один год. 

Таким образом, согласно пункту 2.2 Порядка проведения анализа, в рассматриваемом случае проводится ретроспективный анализ состояния конкуренции на товарном рынке за 2012 год.

2. Определение продуктовых границ товарного рынка

Согласно пункту 3.4 Порядка проведения анализа предварительное определение товара проведено на основе условий договоров, заключенных в отношении товара, и нормативных актов, регулирующих соответствующую деятельность.


Предметами договоров оказания услуг по приему и размещению отходов производства и потребления, заключенных ООО «ДОРРОС» с заявителями,  является  размещение отходов производства и потребления на полигоне ООО «ДОРРОС».  

В соответствии с Федеральным законом от 24.06.1998 № 89-ФЗ  «Об отходах производства и потребления»  деятельность по  обезвреживанию и размещению отходов I - IV классов опасности подлежит  лицензированию. 

Порядок лицензирования деятельности по  обезвреживанию и размещению отходов I - IV классов опасности определен Положением о лицензировании деятельности по сбору, использованию, обезвреживанию и размещению отходов I - IV классов опасности, утвержденным Постановлением Правительства РФ от 28.03.2012 № 255.

Таким образом, предварительно продуктовые границы исследуемого товарного рынка определены как услуги по размещению отходов производства и потребления I - IV классов опасности, в том числе твердых бытовых.

Согласно положениям Национального стандарта Российской Федерации «ГОСТ Р 53692-2009. Ресурсосбережение. Обращение с отходами. Этапы технологического цикла отходов.», утвержденного приказом Ростехрегулирования от 15.12.2009 № 1092-ст (далее — Стандарт) твердые бытовые отходы (ТБО) – отходы потребления, образующиеся у населения, в том числе при приготовлении пищи, уборке и ремонте жилых помещений, содержании придомовых территорий и мест общего пользования, содержании в жилых помещениях домашних животных и птиц, а также устаревшие, пришедшие в негодность предметы домашнего обихода.

Также согласно Правилам предоставления услуг по вывозу твердых и жидких бытовых отходов твердые бытовые отходы – это отходы, образующиеся в результате жизнедеятельности населения.

В Федеральном классификационном каталоге отходов (ФККО) в блоке «отходы коммунальные» отсутствует группа «твердые бытовые отходы», но введена «твердые коммунальные отходы». Данная группа содержит гораздо большее количество подгрупп. Категория ТБО устарела, так как не охватывает все источники образования отходов в современной рыночной экономике.

В рамках проведения анализа понятия «твердые бытовые отходы» и «твердые коммунальные отходы» приняты за равнозначные.          

В соответствии с пунктом 6 Основ ценообразования в сфере деятельности организаций коммунального комплекса, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 14.07.2008 №  520, к регулируемым тарифам на товары и услуги организаций коммунального комплекса относятся, помимо прочего, тарифы на утилизацию (захоронение) твердых бытовых отходов.

Комитетом по ценовой и тарифной политике Новгородской области, являющимся органом исполнительной власти Новгородской области, осуществляющим полномочия в области регулирования тарифов на товары и услуги организаций коммунального комплекса, установлены тарифы на утилизацию (захоронение) твердых бытовых отходов для организаций коммунального комплекса (в том числе и для ООО «ДОРРОС») с дифференциацией по потребителям, оплачивающим утилизацию (захоронение) твердых бытовых отходов, на две категории: «потребители, кроме населения», и «население».


В соответствии с пунктом 3 статьи 4 Закона о защите конкуренции, взаимозаменяемые товары – товары, которые могут быть сравнимы по их функциональному назначению, применению, качественным и техническим характеристикам, цене и другим параметрам таким образом, что приобретатель действительно заменяет или готов заменить один товар другим при потреблении (в том числе при потреблении в производственных целях).

Организация рациональной системы сбора, временного хранения, регулярного вывоза твердых бытовых и прочих отходов должна соответствовать требованиям санитарных правил и норм СанПиН 42-128-4690-88 (утв. Минздравом СССР 5 августа 1988г. №4690-88). 

Деятельность по оказанию услуг по захоронению отходов в Общероссийском классификаторе продукции по видам экономической деятельности ОК 034-2007 (КПЕС 2002) выделена в отдельную категорию с присвоением кода  90.02.13.120.

Согласно статье 1 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ  «Об отходах производства и потребления» размещением отходов является хранение и захоронение отходов. 

Из вышеуказанного следует, что товары - заменители услуги по размещению  отходов отсутствуют.

Продуктовые границы определены:

· услуги по размещению отходов производства и потребления I - IV классов опасности.

3. Определение географических границ товарного рынка

В предисловии к Инструкции по проектированию, эксплуатации и рекультивации полигонов для твердых бытовых отходов, утвержденной Минстроем РФ 02.11.1996, помимо прочего,  указано, что удаление твердых бытовых отходов обеспечивает санитарную очистку городов и создает необходимые санитарно-экологические условия существования населенного пункта. Наиболее распространенными в настоящее время сооружениями по обезвреживанию удаляемых из населенных пунктов отходов являются полигоны. Полигоны - комплекс природоохранительных сооружений, предназначенных для складирования, изоляции и обезвреживания отходов, обеспечивающий защиту от загрязнения атмосферы, почвы, поверхностных и грунтовых вод, препятствующий распространению грызунов, насекомых и болезнетворных микроорганизмов. Все работы по складированию, уплотнению и изоляции отходов на полигонах выполняются механизированно.

В данном случае потребителями рассматриваемого рынка  являются население и хозяйствующие субъекты, приобретающие услуги хозяйствующих субъектов, - продавцов услуг по размещению отходов производства и потребления I - IV классов опасности на полигоне ТБО.

Географические границы товарного рынка определяют территорию, на которой покупатели имеют экономическую возможность приобрести рассматриваемую услугу и не имеют такой возможности за пределами этой территории. В данном случае покупателю необходимо приобрести услугу (товар) по месту нахождения полигона ТБО. 

Как следует из ответов Управления Росприроднадзора по Новгородской области, Администраций Парфинского муниципального и Старорусского муниципального районов, хозяйствующих субъектов, осуществляющих свою деятельность на территории Парфинского и Старорусского муниципальных районов и являющихся потребителями услуг по размещению производства и потребления I - IV классов опасности, полигон ТБО, на который возможно осуществлять транспортировку отходов из данных районов с целью их размещения, находится в Старорусском муниципальном районе. Осуществлять вывоз отходов в более удаленные места организованного размещения и хранения отходов экономически невыгодно, так как это приведет к существенному удорожанию цен на услуги по сбору и вывозу  производства и потребления I - IV классов опасности.

В настоящее время, по сведениям, поступившим от Управления Росприроднадзора по Новгородской области, от Администрации  Парфинского муниципального и Старорусского муниципальных районов, потребителей услуг по размещению производства и потребления I - IV классов опасности на территории Старорусского и Парфинского муниципальных районов существует единственный объект размещения отходов в форме захоронения, на котором осуществляется законная деятельность по размещению отходов, — полигон твердых бытовых отходов, расположенный по адресу: Новгородская область, Старорусский район, Медниковое поселение, 1200 м юго-восточнее д. Соболево.

Указанный полигон зарегистрирован в  Государственном реестре объектов размещения отходов за номером 10853. Полигон эксплуатирует ООО «ДОРРОС». 

Таким образом, географическими границами рынков услуг по размещению  отходов производства и потребления I - IV классов опасности является территория Старорусского и Парфинского муниципальных районов.

4. Определение состава продавцов и покупателей

Продавцы - хозяйствующие субъекты, оказывающие услуги по размещению отходов производства и потребления I - IV классов опасности.

В рассматриваемых географических границах в 2012 году осуществляли деятельность  продавцы услуг по размещению производства и потребления I - IV классов опасности:

ООО «ДОРРОС» (ул. Латышских гвардейцев, д. 21, г. Старая Русса, Новгородская область, 175202).

ОАО  Старорусская ПМК «Агроводдорстрой» (ул. Яковлева, д. 28, г. Старая Русса, Новгородская область).

Покупатели – физические и юридические лица, приобретающие указанные услуги, в том числе с целью размещения отходов, образующихся не  только в результате жизнедеятельности либо хозяйственной деятельности непосредственно данных лиц, но и в результате оказания данными лицами (юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями) услуг по сбору и вывозу отходов на основании заключенных договоров возмездного оказания таких услуг с иными лицами.

5. Анализ структуры товарного рынка, определение уровня концентрации товарного рынка, оценка состояния конкурентной среды на товарном рынке

Сведения об объемах оказанных услуг в стоимостном выражении ООО «ДОРРОС» за 2012 год по запросу Управления не представило.

Сведения об объемах оказанных услуг в натуральном выражении (м. куб.) :

Таблица №1

	№

п/п
	Наименование хозяйствующего субъекта
	2012 год

	
	
	Объем услуг по размещению отходов производства и потребления (м. куб.)/ в том числе по категории «население»  
	Доля на рынке, процентов/ в том числе по категории «население»

	1
	ООО «ДОРРОС»


	
	92,12

	2
	ОАО Старорусская ПМК «Агроводдорстрой»
	
	7,88

	  
	Итого
	
	100


Показатели уровня концентрации товарного рынка: 

Таблица №2

	№
	Показатель
	2012 год

	1
	Кол-во хоз. субъектов (ХС)
	2

	2
	ХС, обладающий наибольшей долей на рынке

услуг по размещению отходов производства и потребления (м. куб.)/ в том числе по категории «население»  
	ООО «ДОРРОС»

	3
	Доля крупнейшего ХС, процентов / в том числе по категории «население»
	92,12/92,12

	4
	ННI / в том числе по категории «население»
	8548,19/8548,19


	

	5


	Тип рынка
	Высококонцентрированный


Из представленных данных видно, что рынок услуг по размещению отходов производства и потребления I - IV классов опасности в указанных выше географических границах является высококонцентрированным. Конкурентная среда в течение изучаемого периода характеризуется как неразвитая. ООО «ДОРРОС» занимает 92,12 процентов  исследуемого рынка.

Пункт 1 части 1 статьи 5  Закона о защите конкуренции определяет, что доминирующим признается положение хозяйствующего субъекта,  доля которого на рынке определенного товара превышает пятьдесят процентов. 

6. Качественные показатели структуры товарного рынка (барьеры входа на рынок)

Административным барьером  выступает необходимость получения разрешения государственных органов на осуществление рассматриваемого вида деятельности (лицензии), а также получения земельного участка, отвечающего установленным законодательством санитарным и природоохранным требованиям в аренду, в собственность (или иной законный вид пользования) для строительства и эксплуатации полигона для размещения отходов. 

Экономическим барьером является необходимость значительных финансовых затрат на строительство или аренду полигона, закупку специализированной техники и механизмов для осуществления деятельности по приему и размещению (захоронению) отходов производства и потребления I - IV классов опасности. 

7. Выводы

На основании проведённого анализа представляется возможным сделать следующие выводы:

1. Рынок услуг по размещению твердых коммунальных отходов в географических границах Парфинского и Старорусского муниципальных районов Новгородской области высококонцентрированный, с неразвитой конкурентной средой.

2. В силу статьи 5 Федерального Закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» ООО «ДОРРОС» занимает доминирующее положение на рынке услуг по размещению отходов производства и потребления I - IV классов опасности, в том числе для категории «население». 

Ведущий специалист-эксперт отдела антимонопольного контроля                            А.И. Крапивин
