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ОГЛАВЛЕНИЕ



Введение

Настоящий доклад подготовлен в соответствии с требованием п.3 Указа Президента Российской Федерации от 13 марта 2012 г. № 297 «О национальном плане противодействия коррупции на 2012-2013 годы и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции». 

Доклад включает в себя обзор деятельности центрального аппарата ФАС России и его территориальных органов по вопросам противодействия коррупции с 2010 г.



 Предполагается, что в предстоящие годы в ФАС России будет проведена работа, направленная  на:

- Укрепление  кадрового потенциала подразделений и должностных лиц, ответственных за профилактику коррупционных правонарушений. Особенно это касается территориальных органов, в штате которых в настоящее время один гражданский служащий отвечает как за кадровую работу, так и за работу по профилактике коррупционных правонарушений. Существующее положение дел затрудняет   исполнение  в полном объеме всех  предусмотренных законодательством функций и реализацию  установленных полномочий.

В этой связи целесообразным является рассмотрение вопроса о возможности введения в территориальных органах  ФАС России штатных  единиц сотрудников, ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений.

- Создание эффективной системы обратной связи (в том числе и посредством проведения социологических опросов), как с гражданами и хозяйствующими субъектами, непосредственно контактирующими с антимонопольными органами, так и с гражданскими служащими ФАС России, которая    поможет своевременно определить негативные процессы (коррупционные риски) и своевременно предпринять меры по их устранению (минимизации). 

- Качественное улучшение работы по  антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов с привлечением к этой работе  высококвалифицированных универсальных специалистов во всех сферах деятельности ФАС России.

 - Качественное улучшение обучения и правового просвещения в первую очередь должностных лиц, ответственных за деятельность по противодействию коррупции, а также всех гражданских служащих ФАС Росси, многие из которых зачастую не представляют себе  всего объема требований, обязанностей и запретов, возлагаемых на них действующим антикоррупционным законодательством.

 - Усиление работы по профилактике и  выявлению случаев возникновения конфликта интересов у лиц, замещающих должности государственной службы категории «руководители».

- Повышение эффективности работы, связанной с проверкой достоверности представляемых гражданами при поступлении на должности гражданской службы и государственными служащими при исполнении должностных обязанностей предусмотренных законодательством сведений, в том числе сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера.

Целесообразным представляется также в целях стимулирования  безупречного и эффективного исполнения гражданскими служащими должностных обязанностей и требований законодательства о противодействии  коррупции рассмотреть вопрос о включении соответствующих показателей в методику оценки деятельности структурных подразделений центрального аппарата и территориальных органов ФАС России. 

