АНКЕТА
по обсуждению проекта профессионального стандарта  «Специалист в сфере конкурентного права»
ВНИМАНИЕ!!!!! Перед заполнением анкеты необходимо ознакомиться с проектом профессионального стандарта «Специалист в сфере конкурентного права», размещённым на странице сайта. 

1. Оцените проект профессионального стандарта по балльной системе оценки от 0 (худшая оценка) до 5 (лучшая оценка) по следующим критериям:

а) полнота выделения и формулировки обобщенных трудовых функций и трудовых функций в профессиональном стандарте - --- баллов;
б) отнесение трудовых функций к уровням квалификации, требования к образованию и опыту профессиональной деятельности, другие параметры проекта профессионального стандарта - --- баллов;
в) обоснованность и достаточность необходимых умений и знаний для выполнения работником соответствующих трудовых функций и трудовых действий - --- баллов;
г) обоснованность требований к уровню образования и практическому опыту работников - --- баллов;
д) корректность отнесения вида профессиональной деятельности и отдельных обобщенных трудовых функций к группам занятий, профессиям, должностям и специальностям общероссийских классификаторов (ОКЗ, ОКВЭД, ОКПДТР, ОКСО) - --- баллов;
е) соответствие профессионального стандарта нормативным правовым актам в данной сфере деятельности - --- баллов;
ж) возможность применения профессионального стандарта работодателями, а также при разработке или уточнении федеральных образовательных стандартов, основных профессиональных образовательных программ, основных и дополнительных программ профессионального обучения, сертификации квалификаций - --- баллов.

Заполненную анкету прошу направить по электронной почте -to53@fas.gov.ru . 

Спасибо за участие!!!  
