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Администрация сельского поселения Волот Волотовского муниципального района Новгородской области

175100, Новгородская область, поселок Волот, ул. Комсомольская, д.17, литер Б

Исходящий № 3718/02 от 25.07.2013
ПРЕДПИСАНИЕ № 27
25 июля 2013  года                                                                       Великий Новгород

Комиссия Новгородского УФАС России (далее – Управление)  по рассмотрению дела о нарушении антимонопольного законодательства в составе:

Г.Н. Пашкова  – председатель комиссии, заместитель руководителя Управления– начальник отдела антимонопольного контроля,

В.В. Иванова – член комиссии, главный специалист-эксперт отдела антимонопольного контроля,

Л.И. Попович  – член комиссии, ведущий  специалист–эксперт отдела антимонопольного контроля.

руководствуясь статьей 23, частью 1 статьи 39, частью 4 статьи 41, статьей 50 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», на основании своего решения от 25.07.2013  по делу № 34  о нарушении Администрацией сельского поселения Волот Волотовского муниципального района Новгородской области (175100, Новгородская область, поселок Волот, ул. Комсомольская, д.17, литер Б)  части 1 статьи 15  Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – Закон о защите конкуренции), 

ПРЕДПИСЫВАЕТ: 
1.  Администрации  сельского поселения Волот Волотовского муниципального района Новгородской области в срок до 20.09.2013 прекратить нарушение части 1 статьи 15, в том числе пункта 8 части 1 статьи 15   Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», выразившееся   в принятия акта, а именно постановления Администрации сельского поселения Волот Волотовского муниципального района от 06.02.2012 № 8 «Об утверждении порядка»,  которым созданы дискриминационные условия хозяйствующим субъектам, оказывающим услуги населению по теплоснабжению, в части пунктов 2, 3 указанного Порядка, и с этой целью:
внести изменения в постановление Администрации сельского поселения Волот Волотовского муниципального района от 06.02.2012 № 8 «Об утверждении порядка» либо отменить указанный акт и обеспечить официальное опубликование акта об отмене или внесении изменений в постановление Администрации сельского поселения Волот Волотовского муниципального района от 06.02.2012 № 8 «Об утверждении порядка»  в средстве массовой информации.

2. Администрации сельского поселения Волот Волотовского муниципального района Новгородской области сообщить в Новгородское УФАС России об исполнении настоящего предписания с приложением подтверждающих документов в течение 5 дней со дня его  исполнения.
Председатель Комиссии                                                                           Г.Н. Пашкова

Члены Комиссии                                                                                        В.В. Иванова                                

Л.И. Попович

    Предписание  может  быть  обжаловано  в течение трех месяцев со дня его выдачи.

    Примечание.  За невыполнение в установленный срок законного предписания антимонопольного  органа  статьей  19.5  Кодекса  Российской  Федерации  об административных      правонарушениях      установлена     административная ответственность.

    Привлечение   к   ответственности,   предусмотренной  законодательством Российской  Федерации,  не освобождает от обязанности исполнить предписание антимонопольного органа.
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