
                                                                Департамент экономического развития           

                                                                          и торговли Новгородской области

                                                                          пл. Победы-Софийская, д. 1,

                                                                          Великий Новгород, 173005

Исходящий № 4931/02 от 17.10.2013
                                                   ПРЕДПИСАНИЕ № 52
17 октября 2013 года                                                                           Великий Новгород  


Комиссия Новгородского УФАС России (далее – Управление)  по рассмотрению дела о нарушении антимонопольного законодательства в составе:

председателя Комиссии: Виниченко О.С. – руководителя Управления,

членов Комиссии:

Бунина И.В. -  специалиста-эксперта Управления,

Панькова С.Е. - главного специалиста-эксперта Управления;

руководствуясь статьей 23, частью 1 статьи 39, частью 4 статьи 41, статьей 50 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», и  на основании своего решения от 16.10.2013 по делу № 48 о нарушении Департаментом экономического развития и торговли Новгородской области части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», в том числе пунктов 5 и 8 части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции»,

                                                     ПРЕДПИСЫВАЕТ: 

Департаменту экономического развития и торговли Новгородской области  прекратить нарушение части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», в том числе пунктов 5 и 8 части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – ФЗ «О защите конкуренции»), выразившееся в возложении на недропользователя обязанности обеспечить при прочих равных условиях привлечение предприятий Новгородской области в качестве подрядчиков по изготовлению оборудования, технических средств и выполнения различного вида услуг, что может привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции, и с этой с целью:  

· внести изменение в срок до 03.11.2013 в раздел № 7 лицензионного соглашения об условиях пользования недрами с целью геологического изучения, разведки и добычи валунно-гравийного-песчаного материала на участке недр «Александровский», заключенного с ООО «Шварковский камень» 15.08.2011 (далее – Соглашение), исключив подпункт «в» пункта 7.1 Соглашения, и направить предложение о внесении  изменения в данное Соглашение ООО «Шварковский камень».
О выполнении настоящего Предписания с приложением документальных доказательств сообщить в Новгородское УФАС России до 11.11.2013.

Председатель Комиссии                                                                          О.С. Виниченко

Члены Комиссии                                                                                       И.В. Бунин
                                                                                                            С.Е. Паньков
Предписание может быть обжаловано в течение трех месяцев со  дня его выдачи.

Примечание:  За невыполнение в установленный срок законного  предписания антимонопольного органа  статьей 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная ответственность.

Привлечение к ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации, не освобождает от обязанности исполнить предписание антимонопольного органа.                                                       


