Протокол 

заседания Общественно – консультативного совета  при                       Управлении Федеральной антимонопольной службы                                         по Новгородской области 

18.06.2015                                                                                                        № 2

	Присутствовали:
	

	Председатель ОКС
	Виниченко О.С. 

	Сопредседатель ОКС  
	Ипатова Г.П.

	Члены ОКС
	Костенко Н.В.

	
	Мамулат А.Н.

	
	Сокольникова Л.А. 

Степанов Г.Ф. 

	
	

	Секретарь ОКС
	Пашкова Г.Н.


Приглашенные: заместитель руководителя управления – начальник отдела контроля закупок и рекламы Куриков И.А., представители СМИ, рекламораспространители,   рекламодатели.

Повестка дня:


1. О подготовке к праздничным мероприятиям к 25-летию антимонопольных органов в России. 


2. Вопросы проявления регионального протекционизма на алкогольном рынке Новгородской области. Практика пресечения и предупреждения нарушений ч. 1 ст. 15 Закона о защите конкуренции на указанном рынке.  


3. Проблемные вопросы применения законодательства о рекламе. Административная практика.

4. О предварительной дате и повестке дня следующего заседания  Общественно – консультативного совета. 


По 1 вопросу повестки дня    



Слушали: доклад «О подготовке к праздничным мероприятиям к 25-летию антимонопольных органов в России».


Выступили: Виниченко О.С., руководитель управления, рассказала о подготовке к праздничным мероприятиям к 25-летию антимонопольных органов в России. 


Члены Общественно – консультативного совета при Новгородском УФАС России Костенко Н.В., Мамулат А.Н., Степанов Г.Ф. задавали вопросы по данному вопросу. 

Решили: Принять  к сведению информацию О.С. Виниченко о подготовке к праздничным мероприятиям к 25-летию антимонопольных органов в России; подготовить совместное мероприятие членов Общественно – консультативного совета при Новгородском УФАС России и сотрудников Новгородского УФАС России.

По 2 вопросу повестки дня    

Слушали: доклад «Проявление регионального протекционизма на алкогольном рынке Новгородской области. Практика пресечения и предупреждения нарушений ч. 1 ст. 15 Закона о защите конкуренции на указанном рынке».  


Выступили: Пашкова Г.Н., заместитель руководителя Управления – начальник отдела антимонопольного контроля, рассказала о проявлении регионального протекционизма на алкогольном рынке Новгородской области; практике пресечения и предупреждения нарушений ч. 1 ст. 15 Закона о защите конкуренции на указанном рынке.  


Члены Общественно – консультативного совета при Новгородском УФАС России Степанов Г.В., Ипатова Г.П., Мамулат А.Н. активно принимали участие в обсуждениях по данному вопросу. Степанов Г.Ф. предложил бороться с нарушениями законодательства гражданами при употреблении алкогольной продукции, а не  усиливать ограничения при её продаже. 

Решили: принять  к сведению информацию Пашковой Г.Н. о   проявлении регионального протекционизма на алкогольном рынке Новгородской области; направить в ФАС России предложение ОКС по корректировке государственной политики на рынке алкогольной продукции;  практике пресечения и предупреждения нарушений ч. 1 ст. 15 Закона о защите конкуренции на указанном рынке.  

По 3 вопросу повестки дня    



Слушали: доклад «О проблемных вопросах применения законодательства о рекламе; административной практике».


Выступили: Куриков И.А., заместитель руководителя – начальник отдела контроля закупок и рекламы, рассказал о проблемных вопросах применения законодательства о рекламе; административной практике.


Члены Общественно – консультативного совета при Новгородском УФАС России Степанов Г.Ф., Ипатова Г.П.  активно принимали участие в обсуждениях по данному вопросу.


Решили: принять  к сведению доклад И.А. Курикова о  проблемных вопросах применения законодательства о рекламе; административной практике.

По 4 вопросу повестки дня

Слушали: о предварительной  дате и повестке дня следующего заседания Общественно-консультативного совета при Новгородском УФАС России.

Выступили:  Виниченко О.С., Мамулат А.Н., Ипатова Г.П.   предложили рассмотреть на следующем заседании вопросы соблюдения антимонопольного законодательства в первом полугодии 2015 года органами государственной власти и органами местного самоуправления на территории Новгородской области; антимонопольный контроль при проведении торгов, практика применения Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в Новгородской области. 

Виниченко О.С. предложила провести следующее заседание Общественно-консультативного  совета в сентябре   текущего года.

Решили: Провести заседание следующего Общественно-консультативного  совета в сентябре текущего года, заслушать и обсудить вопросы:

- соблюдения антимонопольного законодательства в первом полугодии 2015 года органами государственной власти и органами местного самоуправления на территории Новгородской области;


- антимонопольный контроль при проведении торгов, практика применения Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в Новгородской области. 

Председатель ОКС при 

Новгородском УФАС России                                                       О.С. Виниченко
