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Об итогах семинара по противодействию нелегальной рекламе финансовых услуг
4 декабря 2020 года Управлением Федеральной антимонопольной службы по Новгородской области и Северо-Западным главным управлением Банка России был проведен совместный обучающий семинар, посвященный рекламе финансовых услуг.

Мероприятие было организовано Отделением по Новгородской области СЗГУ Банка России в дистанционном режиме посредством видеоконференцсвязи, к участию были приглашены представители СМИ и рекламных агентств (медиаменеджеры, главные редакторы, директоры по рекламе, юристы изданий).

Представители Северо-Западного ГУ Банка России подробно рассказали о признаках недобросовестности участников финансового рынка. 

Прежде чем публиковать рекламу финансовых услуг, следует проверить, есть ли у рекламодателя разрешение либо лицензия Банка России на оказание таких услуг, напомнила консультант отдела противодействия нелегальной деятельности СЗГУ Банка России Юлия Ваганова.

Сделать это можно на сайте Банка России в разделе «Проверить финансовую организацию». Проверка не занимает много сил и времени, но поможет избежать репутационных и правовых рисков. Кроме того, это поможет оградить от финансовых рисков людей, которые могут быть втянуты рекламой в нелегальную деятельность на финансовом рынке.
Заместитель руководителя Новгородского УФАС России Куриков Илья в свою очередь довел до участников семинара актуальную административную практику Управления по нарушениям в сфере рекламы финансовых услуг, привел примеры конкретных дел и рекламных материалов, рассказал о разъяснениях ФАС России в сфере рекламы финансовой деятельности (см. прилагаемую презентацию).

Участники семинара оценили важность и актуальность проблемы противостояния распространению ненадлежащей рекламы финансовой деятельности (в особенности по предоставлению займов и приему личных сбережений)  с учетом того, какой значительный материальный и моральный ущерб деятельность недобросовестных участников рынка финансовых услуг наносит потребителям. 
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