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Управление Федеральной антимонопольной службы по Новгородской области

Пресс-релиз

Т.(8162) 77-74-51,Ф.73-88-11  E-mail: to53@fas.gov.ru

Муниципальное казенное учреждение «Городское хозяйство» признано нарушителем антимонопольного законодательства
03.02.2021 Комиссия Новгородского УФАС России признала муниципальное казенное учреждение «Городское хозяйство» (далее – МКУ «Городское хозяйство», Учреждение\. заказчик) нарушившим  часть 1  статьи  17  Закона о защите конкуренции. Учреждению выдано предписание о   прекращении    нарушения части 1 статьи 17  Закона о защите конкуренции» и совершении действий, направленных на обеспечение конкуренции.
Нарушение выразилось в неправомерном формировании в 2020 году предмета торгов на работы по благоустройству парка Юности таким образом, при котором подрядчик вместе с исполнением подрядных работ одновременно получил право осуществлять и строительный контроль  заказчика, что противоречит действующему законодательству. В соответствии с требованиями антимонопольного законодательства и законодательства о контрактной системе заказчик был обязан выделить средства на строительный контроль из общей сметы и провести отдельно торги на эти услуги.

Рассматривается вопрос о привлечении должностного лица – директора МКУ «Городское хозяйство» к административной ответственности.
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