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Управление Федеральной антимонопольной службы по Новгородской области

Пресс-релиз
Т. 77-74-51,Ф. 73-88-11  E-mail: to53@fas.gov.ru

Подрядчик, выполнявший капитальный ремонт автомобильных дорог, поврежденных в результате чрезвычайной ситуации в Окуловском
и Любытинском муниципальных районах Новгородской области,
включен в реестр недобросовестных поставщиков 
16 февраля 2021 года комиссией Новгородского УФАС России рассмотрены представленные ГОКУ «Новгородавтодор» сведения об одностороннем отказе заказчика от исполнения государственного контракта от 22.04.2019, заключенного с ООО «ТрэкСервис» по итогам проведения электронного аукциона на право заключения государственного контракта на выполнение работ по капитальному ремонту участков автомобильных дорог общего пользования регионального и межмуниципального значения, поврежденных в результате чрезвычайной ситуации в Окуловском и Любытинском муниципальных районах Новгородской области.

Основанием для принятия заказчиком решения об одностороннем отказе от исполнения контракта послужило нарушение подрядчиком существенных условий контракта, а именно срока выполнения работ и требований к соответствию их результата условиям контракта.

В частности, в срок, установленный контрактом, – до 31.03.2020 года, работы не были выполнены в полном объеме и заказчику не был представлен результат работ. Сумма неисполненных обязательств по контракту составила белее 20 млн. рублей.
В ходе рассмотрения сведений комиссией Управления было установлено, что виды работ, которые ООО «ТрэкСервис» не выполнило, оказывают существенное влияние на безопасность объекта капитального строительства (автомобильных дорог), такой объект не может отвечать требованиям безопасности и полноценно эксплуатироваться, а поведение подрядчика при исполнении контракта действительно являлось недобросовестным.

Результатом рассмотрения представленных ГОКУ «Новгородавтодор» сведений явилось включение информации об ООО «ТрэкСервис» в реестр недобросовестных поставщиков сроком на 2 года.
В случае несогласия с решением антимонопольного органа оно может быть обжаловано подрядчиком в судебном порядке в течение трех месяцев со дня принятия.
19 февраля 2021 года
Фомин Михаил Евгеньевич
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