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Счетная палата Новгородской области

пл. Победы-Софийская, д. 1, Великий Новгород, 173005

Департамент социальной защиты населения Новгородской области
ул. Великая, д. 8, Великий Новгород, 173001

Областное автономное учреждение социального обслуживания «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Виктория»
ул. Попова, д. 16, корп. 2, Великий Новгород, 173025

Общество с ограниченной ответственностью «Бюджетный информационный консалтинг» 

ул. Ярославская, д. 10, корп. 4, г. Москва, 129366

Исходящий № 5387/02 от 14.11.2013

РЕШЕНИЕ
Дело № 71                                                                                   Великий Новгород

Резолютивная часть решения оглашена 08 ноября 2013 года.

В полном объеме решение изготовлено 14 ноября 2013 года.

            Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Новгородской области (далее – Новгородское УФАС России, Управление)  по рассмотрению дела о нарушении антимонопольного законодательства в составе:

председатель Комиссии: 
Пашкова Г.Н. – заместитель руководителя Управления - начальник отдела антимонопольного контроля;
члены Комиссии: 
Иванова В.В. – главный специалист-эксперт отдела антимонопольного контроля;

Бунин И.В. - специалист-эксперт отдела антимонопольного контроля;

при участии представителей:

Департамента социальной защиты населения Новгородской области (далее – Департамент) – ХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХ
Областного автономного учреждения социального обслуживания «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Виктория» (далее – ОАУСО «РЦ «Виктория», Учреждение) - ХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХ,

 Общества с ограниченной ответственностью «Бюджетный информационный консалтинг» (далее –  ООО. БИК», Общество) – ХХХХХХХХХХХХХХХХХХХ;

без участия представителя Счетной палаты Новгородской области, надлежащим образом уведомленной о месте и времени рассмотрения настоящего дела, 

рассмотрев дело № 71 по признакам нарушения Департаментом части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – Закон о защите конкуренции), 
УСТАНОВИЛА:

В Новгородское УФАС России от Счетной палаты Новгородской области (место нахождения: пл. Победы-Софийская, д.1, Великий Новгород, 173005) поступило обращение от 26.07.2013 № 279 с приложением материалов, свидетельствующих о наличии признаков нарушения комитетом социальной защиты населения Новгородской области (место нахождения: ул. Великая, д. 8, Великий Новгород, 173001) антимонопольного законодательства.

В результате рассмотрения указанного обращения и материалов установлено следующее.

Постановлением Администрации Новгородской области от 31.03.2011 № 125 утверждена областная целевая программа «Повышение эффективности бюджетных расходов Новгородской области на 2011 – 2012 годы» (далее – Программа). Пунктом 7.2 приложения к Программе предусмотрено исполнение комитетом социальной защиты населения Новгородской области (далее – комитет) мероприятия «Организация внедрения системы учета «Единый сервер бюджетных учреждений» в учреждениях социальной защиты области» и финансирование данного мероприятия из областного бюджета в размере 7544000 рублей.

Еще до принятия Программы, 10 февраля 2011 года комитетом утверждено государственное задание ОАУСО «РЦ «Виктория» на оказание услуг, предоставляемых в стационарных условиях, отделениях дневного пребывания несовершеннолетним, находящимся в трудной жизненной ситуации на 2011 год и плановый период 2012 – 2013 годов (далее – государственное задание). 

Пунктом 1 раздела 1 государственного задания установлен перечень  следующих государственных услуг (работ) по которым устанавливается данное государственное задание: 

- услуги, предоставляемые в стационарных условиях, отделениях дневного пребывания несовершеннолетним, находящимся в трудной жизненной ситуации

- приобретение путевок в загородные и санаторные учреждения, оплата стоимости питания в лагерях дневного пребывания для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации   

Пунктом 4.2 государственного задания установлен следующий показатель объема (состава) оказываемой (выполняемой) государственной услуги (работы):  приобретение программного комплекса «Парус 8».

В целях выполнения государственного задания ОАУСО «РЦ «Виктория»  заключило с ООО «БИК» договор № 2 от 17.03.2011 на общую стоимость 7544000 рублей, предметом которого является проведение Обществом работ по модернизации программного комплекса бюджетного учета «Парус – Бюджет», включающих создание Единого сервера бюджетного учета в комитете социальной защиты населения Новгородской области в соответствии с Техническим заданием и поставка программного обеспечения в соответствии со спецификацией. ОАУСО «РЦ «Виктория» оплатило Обществу указанные работы следующими платежными поручениями: от 23.03.2011 № 63 на сумму 1288000; от 04.05.2011 № 150 на сумму 2037000 рублей; от 07.07.2011 № 346 на сумму 2184000 рублей; от 17.10.2011 № 506 на сумму 2035000 рублей. 

Согласно части 1 статьи 3 Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон о размещении заказов) под государственными нуждами понимаются обеспечиваемые за счет средств федерального бюджета или бюджетов субъектов Российской Федерации и внебюджетных источников финансирования потребности Российской Федерации, государственных заказчиков в товарах, работах, услугах, необходимых для осуществления функций и полномочий Российской Федерации, государственных заказчиков (в том числе для реализации федеральных целевых программ), для исполнения международных обязательств Российской Федерации, в том числе для реализации межгосударственных целевых программ, в которых участвует Российская Федерация (далее также - федеральные нужды), либо потребности субъектов Российской Федерации, государственных заказчиков в товарах, работах, услугах, необходимых для осуществления функций и полномочий субъектов Российской Федерации, государственных заказчиков, в том числе для реализации региональных целевых программ (далее также - нужды субъектов Российской Федерации). Под нуждами федеральных бюджетных учреждений и бюджетных учреждений субъектов Российской Федерации понимаются обеспечиваемые федеральными бюджетными учреждениями, бюджетными учреждениями субъектов Российской Федерации (независимо от источников финансового обеспечения) потребности в товарах, работах, услугах соответствующих бюджетных учреждений.
В соответствии с частью 1 статьи 4 государственными заказчиками, муниципальными заказчиками выступают соответственно государственные органы (в том числе органы государственной власти), органы управления государственными внебюджетными фондами, органы местного самоуправления, казенные учреждения и иные получатели средств федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации или местных бюджетов при размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг за счет бюджетных средств и внебюджетных источников финансирования. Иными заказчиками выступают бюджетные учреждения при размещении ими заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг независимо от источников финансового обеспечения их исполнения. 
Комитет, согласно пункту 1.1 Положения о комитете социальной защиты населения Новгородской области, утвержденному постановлением Администрации Новгородской области от 15.02.2008 № 39 (в ред. Постановления от 05.04.2010 № 148) является органом исполнительной власти Новгородской области, исполняющим государственные функции и реализующим полномочия в сфере социальной защиты населения на территории области. 

Комитет является государственным заказчиком согласно части 1 статьи 4 Закона о размещении заказов.

Потребность комитета - государственного заказчика в создании единого сервера бюджетного учета в комитете социальной защиты населения Новгородской области является государственной нуждой.

Согласно статье 5 Закона о размещении заказов под размещением заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков понимаются осуществляемые в порядке, предусмотренном настоящим Федеральным законом, действия заказчиков, уполномоченных органов по определению поставщиков (исполнителей, подрядчиков) в целях заключения с ними государственных или муниципальных контрактов, а также гражданско-правовых договоров бюджетных учреждений на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд соответствующих заказчиков (далее также - контракты), а в случае, предусмотренном пунктом 14 части 2 статьи 55 настоящего Федерального закона, в целях заключения с ними также иных гражданско-правовых договоров в любой форме.
 В соответствии с частью 2 статьи 10 Закона о размещении заказов во всех случаях размещение заказа осуществляется путем проведения торгов, за исключением случаев, предусмотренных настоящим Федеральным законом.
Согласно части 1 статьи 15 Закона о защите конкуренции федеральным органам исполнительной власти, органам государственной власти субъектов Российской Федерации, органам местного самоуправления, иным осуществляющим функции указанных органов органам или организациям, организациям, участвующим в предоставлении государственных или муниципальных услуг, а также государственным внебюджетным фондам, Центральному банку Российской Федерации запрещается принимать акты и (или) осуществлять действия (бездействие), которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции, за исключением предусмотренных федеральными законами случаев принятия актов и (или) осуществления таких действий (бездействия).

В тех случаях, когда требуется проведение торгов, подразумевающее состязательность хозяйствующих субъектов, непроведение торгов, за исключением случаев, допускаемых законом, не может не влиять на конкуренцию, поскольку лишь при публичном объявлении торгов в установленном порядке могут быть выявлены потенциальные желающие получить товары, работы, услуги, доступ к соответствующему товарному рынку либо права ведения деятельности на нем. Данная позиция подтверждена Постановлением Президиума ВАС РФ от 29.11.2011 № 8799/11 по делу № А66-7056/2010.
Комитет обязан был разместить государственный заказ путем проведения торгов на выполнение работ по созданию единого сервера бюджетного учета в комитете социальной защиты населения Новгородской для нужд комитета, то есть для государственных нужд. Однако комитет, вместо проведения торгов на выполнение таких работ, перечислил денежные средства Учреждению (платежными поручениями: от 22.03.2011 № 41304 – до утверждения Программы; платежными поручениями: от 03.05.2011 № 43075, от 04.07.2011 № 222507, от 06.10.2011 № 472830 – после утверждения Программы) на общую сумму 7544000 рублей на оплату Учреждением работ Общества для государственных нужд.  
Таким образом, комитет совершил бездействие, выразившееся в непроведении торгов на выполнение работ для государственных нужд, и действия по передаче денежных средств автономному учреждению для оплаты договора с Обществом на выполнение работ, выполненных Обществом для нужд комитета, что привело к ограничению конкуренции на рынке поставки программных продуктов и выполнения работ (услуг) в сфере  информационных технологий.

Следовательно, указанные действия (бездействие) Комитета содержат признаки нарушения части 1 статьи 15 Закона о защите  конкуренции.

В соответствии с пунктом 1 постановления Администрации Новгородской области от 26.04.2013 № 254 «О департаменте социальной защиты населения Новгородской области» комитет социальной защиты населения Новгородской области переименован в департамент социальной защиты населения Новгородской области.

По результатам рассмотрения обращения и материалов Счетной палаты Новгородской области в Управлением возбуждено дело в отношении Департамента по признакам нарушения части 1 статьи 15 Закона о защите конкуренции.
Из пояснений  представителя Департамента, данных в процессе рассмотрения дела,  и письменных пояснений от 25.10.2013 исх. № СЗ-2254-И следует, что с 1997 года комитет социальной защиты населения Новгородской области, ныне Департамент, и большинство подведомственных ему учреждений, работают в программном комплексе «Парус», который за это время зарекомендовал себя как максимально надежный и бесперебойный программный продукт. Поэтому в целях исполнения мероприятия «Организация внедрения системы учета «Единый сервер бюджетных учреждений» в учреждениях социальной защиты области» Программы и для обеспечения работы в едином комплексе, своевременного предоставления бюджетной отчетности было принято решение приобрести именно программный продукт «Парус 8».
Представитель Департамента на заседании Комиссии дополнительно также пояснил, что Комитет являлся исполнителем мероприятий Программы. Осуществление выбора поставщика программного продукта по оптимальной цене и приобретение программного продукта было поручено подведомственному комитету автономному учреждению - ОАУСО «РЦ «Виктория», для чего Учреждению из областного бюджета в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации была предоставлена субсидия.  

Из пояснений  представителя ОАУСО «РЦ «Виктория», данных в процессе рассмотрения дела,  и письменных пояснений от 25.10.2013 исх. № 195 следует, что Учреждение перед заключением договора № 2 от 17.03.2011 с ООО «БИК» изучало коммерческие предложения и расчеты стоимости создания комплексной информационной системы бюджетного учета нескольких поставщиков, а именно: ООО «Парус-М1» (Москва), ООО «Парус – АйТи» (Москва), ООО «БИК» (Москва»).

Проведя анализ условий поставки программного продукта и стоимости работ по запуску системы в эксплуатацию, Учреждением было принято решение заключить договор с Обществом, как с организацией, предложившей наиболее экономически выгодные условия.

Учреждением также было отмечено, что в соответствии с Федеральным законом от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» (далее - Закон № 174-ФЗ) на дату заключения договора при закупке товаров, работ, услуг  автономными учреждениями не требовалось аргументировать свой выбор контрагента, а также документально подтверждать экономическое обоснование заключаемого договора.
Из пояснения  представителей Департамента и Учреждения  также следует, что Учреждение  не размещало заказы  на поставки товаров, выполнение работ, оказание  услуг в соответствии с требованиями Федерального закона № 94-ФЗ, поскольку автономные учреждения не являются получателями бюджетных средств и, соответственно, не являются государственными  или муниципальными заказчиками.
Согласно пояснениям представителя ООО «БИК» на заседании Комиссии и письменным пояснениям Общества от 25.10.2013 вх. № 8624, между ООО «БИК» и Обществом с ограниченной ответственностью «Корпорация «Парус» (далее – ООО «Корпорация «Парус»), являющимся правообладателем программных продуктов под торговой маркой «Парус», заключен договор № П-99/11 об участии в Партнерской программе ПАРУС. 
В соответствии с подпунктом 1.1 данного договора № П-99/11 его предметом является предоставление правообладателем партнеру (Обществу) права на использование в коммерческом обороте на территории России программных продуктов под торговой маркой «ПАРУС».
В рамках исполнения пункта 1.3 договора № П-99/11 Обществом (сублицензиатом)  с ООО «Корпорация «Парус» (лицензиатом) был заключен Сублицензионный договор № 2011-210СП от 05.04.2011, дающий сублицензиату право на реализацию и установку программных продуктов под торговой маркой «Парус», в том числе программного продукта «Парус-бюджет 8».

В том же письме от 25.10.2013 вх. № 8624 Общество сообщило, что информация обо всех партнерах ООО «Корпорация «Парус» размещена на его официальном сайте в сети Интернет (http://www.parus.com/partners/), и названы известные Обществу шесть организаций  – партнеров ООО «Корпорация «Парус» в г. Москва и две такие организации в Великом Новгороде (ООО «Новек-Сервис» и ООО «Энтри»).

Как пояснил на рассмотрении дела представитель ООО «БИК», все партнеры ООО «Корпорация «Парус» могут осуществит поставку любого программного продукта под торговой маркой «ПАРУС», в том числе и программного продукта  «Парус 8». 
Комиссия, исследовав имеющиеся в деле материалы и заслушав пояснения  лиц, участвующих в рассмотрении  дела, установила следующее.
В соответствии с подпунктами 1.1 и 2.1 договора № 2 от 17.03 2011, Общество обязано выполнить работы  по модернизации программного комплекса бюджетного учета «Парус – Бюджет», включающих создание Единого сервера бюджетного учета в комитете социальной защиты населения Новгородской области в соответствии с Техническим заданием и осуществить поставку программного обеспечения в соответствии со спецификацией. 

Данные виды услуг относятся в соответствии с Общероссийским классификатором продукции по видам экономической деятельности, принятым и введенным в действие Приказом Ростехрегулирования от 22.11.2007 № 329-ст, к виду деятельности группы 72 «Продукты программные и услуги, связанные с использованием вычислительной техники и информационных технологий».

Осуществление поставки продуктов под торговой маркой «ПАРУС» возможно хозяйствующим субъектом только при наличии заключенных с ООО «Корпорация «Парус» договоров об участии в Партнерской программе ПАРУС и соответствующего сублицензионного договора, дающего сублицензиату право на реализацию и установку программных продуктов под торговой маркой «Парус», в том числе программного продукта «Парус-бюджет 8». 

Таким образом, продуктовыми границами рассматриваемого рынка являются поставка программных продуктов под торговой маркой «Парус» и выполнение работ (услуг) в сфере  информационных технологий.

Согласно информации из находящегося в свободном доступе на официальном сайте ООО «Корпорация «Парус» сайте http://www.parus.com/  в разделе «Партнеры», партнерами ООО «Корпорация «Парус» являются многочисленные организации, зарегистрированные фактически по всей территории Российской Федерации. Только по Северо-Западному региону около 50 организаций являются партнерами ООО «Корпорация «Парус», заключившими с ним соответствующие партнерские договоры. 

Географические границы рынка поставки программных продуктов под торговой маркой «Парус» и выполнения работ (услуг) в сфере  информационных технологий не ограничиваются Новгородской областью, а охватывают, по крайней мере, европейскую часть Российской Федерации. 

Таким образом, рассматриваемый рынок является конкурентным, со значительным количеством участников рынка в качестве продавцов товаров (услуг).  
Согласно части 1 статьи 1 закона № 94-ФЗ, настоящий Федеральный закон регулирует отношения, связанные с размещением заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных, муниципальных нужд, нужд бюджетных учреждений (далее - размещение заказа), в том числе устанавливает единый порядок размещения заказов, в целях обеспечения единства экономического пространства на территории Российской Федерации при размещении заказов, эффективного использования средств бюджетов и внебюджетных источников финансирования, расширения возможностей для участия физических и юридических лиц в размещении заказов и стимулирования такого участия, развития добросовестной конкуренции, совершенствования деятельности органов государственной власти и органов местного самоуправления в сфере размещения заказов, обеспечения гласности и прозрачности размещения заказов, предотвращения коррупции и других злоупотреблений в сфере размещения заказов.

Согласно части 1 статьи 3 Закона № 94-ФЗ под государственными нуждами понимаются обеспечиваемые за счет средств федерального бюджета или бюджетов субъектов Российской Федерации и внебюджетных источников финансирования потребности Российской Федерации, государственных заказчиков в товарах, работах, услугах, необходимых для осуществления функций и полномочий Российской Федерации, государственных заказчиков (в том числе для реализации федеральных целевых программ), для исполнения международных обязательств Российской Федерации, в том числе для реализации межгосударственных целевых программ, в которых участвует Российская Федерация, либо потребности субъектов Российской Федерации, государственных заказчиков в товарах, работах, услугах, необходимых для осуществления функций и полномочий субъектов Российской Федерации, государственных заказчиков, в том числе для реализации региональных целевых программ. 

В соответствии с частью 2 статьи 10 Закона № 94-ФЗ во всех случаях размещение заказа осуществляется путем проведения торгов, за исключением случаев, предусмотренных названным Федеральным законом. 

В соответствии с частью 1 статьи 2 Закона № 174-ФЗ автономным  учреждением признается некоммерческая организация, созданная Российской Федерацией, субъектом Российской Федерации или муниципальным образованием для выполнения работ, оказания услуг в целях осуществления предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий органов государственной власти, полномочий органов местного самоуправления в сферах науки, образования, здравоохранения, культуры, социальной защиты, занятости населения, физической культуры и спорта, а также в иных сферах.

Согласно пунктам 1, 2 статьи 4 Закона № 174-ФЗ основной деятельностью автономного учреждения признается деятельность, непосредственно направленная на достижение целей, ради которых автономное учреждение создано. Государственное (муниципальное) задание для автономного учреждения формируется и утверждается учредителем в соответствии с видами деятельности, отнесенными его уставом к основной деятельности. 

Финансовое обеспечение указанной в частях 1 и 2 статьи 4 Закона № 174-ФЗ деятельности осуществляется в виде субсидий из соответствующего бюджета бюджетной системы Российской Федерации и иных не запрещенных федеральными законами источников (ч.4 ст.4 Закона № 174-ФЗ). 

Статьей 6 Бюджетного кодекса РФ установлено, что государственное (муниципальное) задание - документ, устанавливающий требования к составу, качеству и (или) объему (содержанию), условиям, порядку и результатам оказания государственных (муниципальных) услуг (выполнения работ); государственные (муниципальные) услуги (работы) - услуги (работы), оказываемые (выполняемые) органами государственной власти (органами местного самоуправления), государственными (муниципальными) учреждениями и в случаях, установленных законодательством Российской Федерации, иными юридическими лицами;

Согласно части 1 статьи 4 Закона № 94-ФЗ государственными заказчиками и муниципальными заказчиками могут выступать соответственно государственные органы (в том числе органы государственной власти), органы управления государственными внебюджетными фондами, органы местного самоуправления, а также бюджетные учреждения, иные получатели средств федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации или местных бюджетов при размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг за счет бюджетных средств и внебюджетных источников финансирования.

В соответствии со статьей 6 Бюджетного кодекса Российской Федерации получатель бюджетных средств (получатель средств соответствующего бюджета) - орган государственной власти (государственный орган), орган управления государственным внебюджетным фондом, орган местного самоуправления, орган местной администрации, находящееся в ведении главного распорядителя (распорядителя) бюджетных средств казенное учреждение, имеющие право на принятие и (или) исполнение бюджетных обязательств от имени публично-правового образования за счет средств соответствующего бюджета.

В соответствии с частью 1 статьи 9 Закона № 94-ФЗ под государственным или муниципальным контрактом понимается договор, заключенный заказчиком от имени Российской Федерации, субъекта Российской Федерации или муниципального образования в целях обеспечения государственных или муниципальных нужд.

Согласно части 4 статьи 9 Закона № 94-ФЗ заказ признается размещенным со дня заключения контракта, а в случае, предусмотренном пунктом 14 части 2 статьи 55 настоящего Федерального закона, со дня заключения иных гражданско-правовых договоров.
Автономные учреждения не являются получателями бюджетных средств и не могут выступать государственными или муниципальными заказчиками на размещение заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных или муниципальных нужд.

Однако из положений вышеприведенных федеральных законов и  нормативных правовых актов следует, что в рассматриваемом случае Учреждение оказывало не государственные услуги, а в понимании Закона № 94-ФЗ фактически заключило государственный контракт в целях обеспечения государственных нужд государственного заказчика - Департамента, и осуществило размещение государственного заказа для реализации мероприятий Программ. При этом отбор поставщика товара осуществлен без проведения публичных процедур (торгов). Хотя Учреждением были запрошены коммерческие предложения иных организаций, признать эти действия торгами, соответствующими требованиям  Закона  № 94-ФЗ, невозможно.

Из анализа Программы не следует, что Администрация Новгородской области данным нормативным правовым актом обязала Департамент  произвести выбор поставщика (исполнителя)  программного продукта и работ (услуг) по его внедрению в нарушение требований Закона  № 94-ФЗ без проведения торгов. Именно Департамент  являлся главным получателем и распорядителем  бюджетных средств, выделенных на реализацию рассматриваемого мероприятия Программы,  региональных целевых Программ,  и именно Департамент определил  порядок расходования данных бюджетных средств рассматриваемым способом  путем предоставления субсидий Учреждению на выполнение государственного задания в части приобретения программного продукта «Парус 8», что привело к фактическому размещению государственного заказа для обеспечения государственных нужд государственного заказчика - Департамента в рамках реализации мероприятий региональной целевой Программы в обход требований Закона № 94-ФЗ  и с нарушением антимонопольного законодательства.
На основании вышеизложенного Комиссия считает, что непроведение  Департаментом соответствующих торгов во исполнение требований Закона № 94-ФЗ и включение Департаментом в государственное задание подведомственного ему Учреждения государственной услуги по приобретению программного продукта «Парус 8», вследствие чего заключение договора по приобретению данного программного продукта с Обществом осуществлено по усмотрению Учреждения без проведения торгов по отбору поставщиков (исполнителей), являются действиями (бездействием), запрещенными частью 1 статьи 15 Закона о защите конкуренции, поскольку  такие действия  (бездействие) приводят и могут  привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции на рынке поставки программных продуктов под торговой маркой «Парус» и выполнения работ (услуг) в сфере  информационных технологий.
  Руководствуясь статьей 23, частью 1 статьи 39, частями 1 – 4 статьи 41, статьей 48, частью 1 статьи 49 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», Комиссия
РЕШИЛА:

        1. Признать Департамент социальной защиты населения Новгородской области нарушившим часть 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции». 

2. Выдать комитету Департамента социальной защиты населения Новгородской области предписание о прекращении нарушения антимонопольного законодательства и с этой целью:  

2.1. Осуществлять закупку товаров, работ, услуг для обеспечения за счет  средств областного бюджета потребностей Новгородской области в товарах, работах, услугах, необходимых для реализации областных целевых программ в случаях, предусмотренных такими программами, с соблюдением требований законодательства Российской Федерации о размещении заказов и законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок.

2.2. Представить в Новгородское УФАС России в письменном виде сведения о планируемых на 2014 год закупках Департаментом социальной защиты населения Новгородской области и подведомственными ему государственными областными учреждениями товаров, работ, услуг для обеспечения потребностей Новгородской области, Департамента защиты населения Новгородской области и  подведомственных ему государственных областных учреждений за счет  средств областного бюджета в товарах, работах, услугах, необходимых для реализации областных целевых программ в случаях, предусмотренных такими программами, с указанием наименования областной целевой программы, реквизитов нормативного правового акта об утверждении программы, мероприятия программы, планируемого размера средств областного бюджета для закупки товаров, работ, услуг и планируемого способа осуществления закупки.

2.3. В течение 2014 года сообщать в Новгородское УФАС России сведения о произведенных Департаментом социальной защиты населения Новгородской области либо подведомственными ему государственными областными учреждениями закупках товаров, работ, услуг для обеспечения потребностей Новгородской области, Департамента защиты населения Новгородской области и  подведомственных ему государственных областных учреждений за счет  средств областного бюджета в товарах, работах, услугах, необходимых для реализации областных целевых программ в случаях, предусмотренных такими программами, с указанием наименования областной целевой программы, реквизитов нормативного правового акта об утверждении программы, мероприятия программы, размера средств областного бюджета для закупки товаров, работ, услуг, способа осуществления закупки, даты и способа опубликования (размещения) информационного сообщения (извещения) о закупке товаров, работ, услуг.

Председатель Комиссии                                                                             Г.Н. Пашкова

Члены Комиссии                                                                                         В.В. Иванова

И.В. Бунин  

Дата изготовления решения в полном объеме считается датой его принятия.

Решение может быть обжаловано в течение трех месяцев со дня его принятия.

Примечание. За невыполнение в установленный срок законного решения антимонопольного органа статьей 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная ответственность.

