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                                                              ООО «Буреги»

ул.  Центральная, д. 3, д. Борисово, Старорусский район, Новгородская область, 175215

Александру Николаевичу Никонову

ул. Школьная, д. 13, д. Буреги, Старорусский район, Новгородская область 

Комитет по ценовой и тарифной политике области

                                                               ул. Большая Московская, д. 13/2, 

                                                               Великий Новгород, 173000

Исходящий № 5502/02 от 26.11.2013
РЕШЕНИЕ 

по делу № 78 

                                                                                                Великий Новгород

           Резолютивная часть решения оглашена 20 ноября 2013 года. 

В полном объеме решение изготовлено 26 ноября 2013 года.

Комиссия Новгородского УФАС России (далее – Управление) по рассмотрению дела о нарушении антимонопольного законодательства в составе:

председателя Комиссии: Виниченко О.С. – руководителя Управления,

членов Комиссии:

Панькова С.Е. - главного специалиста-эксперта Управления,

Крапивина А.И. - ведущего специалиста-эксперта Управления,

при участии:

представителя Никонова А.Н. Солнцевой Е.С., действующей на основании доверенности от 29.04.2013 № 53АА0144759,

директора ООО «Буреги» Левкина А.Ю., утвержденного приказом от 20.03.2012 № 1-к ООО «Буреги» в должность директора ООО «Буреги»,  

представителя Комитета по ценовой и тарифной политике области (далее - Комитет) М.Н. Шаталиной, действующей на основании доверенности от 18.11.2013 № 1711,   

рассмотрев дело № 78 по признакам нарушения ООО «Буреги» (ул.  Центральная, д. 3, д. Борисово, Старорусский район, Новгородская область, 175215) (далее — Общество) пункта 10 части 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее — Закон о защите конкуренции), 

                                            УСТАНОВИЛА:

25.07.2013 в Управление поступило заявление Никонова А.Н. о нарушении антимонопольного законодательства ООО «Буреги».  

В своем заявлении Никонов А.Н. указал, что ООО «Буреги» осуществляет водоснабжение с использованием централизованной системы водоотведения жилого дома по адресу: ул. Школьная, д. 13, д. Буреги, Старорусский район, Новгородская область, в котором он проживает. 

29.03.2012 директором ООО «Буреги» был издан приказ № 3, согласно которому с 01.04.2012 плата за потребление технической воды установлена в размере 20 руб. за 1 куб.м. из расчета нормы потребления в сутки.

Никонов В.А. производил оплату данной услуги по тарифу, установленным директором ООО «Буреги», а не ресурсоснабжающей организацией, и при этом никаких договорных отношений между потребителем услуги и ООО «Буреги»  заключено не было.

Таким образом, заявитель считает, что данный тариф был установлен с нарушением норм действующего законодательства.

Согласно письму ООО «Буреги» от 05.09.2013 № 100, плата с потребителей д. Буреги, Старорусский район, Новгородская область за техническую воду в размере 20 руб. за 1 куб. м. ООО «Буреги»  не взимается.

С 01.04.2012 тариф на техническую воду составлял 20 руб. за 1 куб. м. 

С введением в действие приказа № 11 от 28.05.2013 отменено действие приказа № 3 от 29.03.2012.

Тариф на техническую воду в размере 13 руб. 50 коп. за 1 куб. м. был установлен на основании тарифов, имеющихся в ресурсоснабжающих организациях за оказание аналогичных коммунальных услуг в Старорусском районе Новгородской области.

Комиссия, изучив материалы дела, представленные документы, выслушав доводы и пояснения лиц, участвующих в деле, приходит к выводу о наличии в действиях (бездействии) ООО «Буреги» нарушения пункта 10 части 1 статьи 10 Закона о защите конкуренции. 

При этом Комиссия руководствуется следующим. 

Согласно части 1 статьи 157 ЖК РФ размер платы за коммунальные услуги рассчитывается исходя из объема потребляемых коммунальных услуг, определяемого по показаниям приборов учета, а при их отсутствии исходя из нормативов потребления коммунальных услуг, утверждаемых органами государственной власти субъектов Российской Федерации в порядке, установленном Правительством Российской Федерации. Правила предоставления, приостановки и ограничения предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домах, а также правила, обязательные при заключении управляющей организацией или товариществом собственников жилья либо жилищным кооперативом или иным специализированным потребительским кооперативом договоров с ресурсоснабжающими организациями, устанавливаются Правительством Российской Федерации.

Частью 2 статьи 157 ЖК РФ  размер платы за коммунальные услуги, предусмотренные частью 4 статьи 154 ЖК, рассчитывается по тарифам, установленным органами государственной власти субъектов Российской Федерации в порядке, установленном федеральным законом. Органы местного самоуправления могут наделяться отдельными государственными полномочиями в области установления тарифов, предусмотренных настоящей частью, в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации.

Размер платы за холодное водоснабжение и водоотведение определяется согласно Правилам предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 06.05.2011 № 354. 

Согласно части 1 статьи 31 Федерального закона от 07.12.2011 № 416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении» (далее — Федеральный закон № 416), к регулируемым видам деятельности в сфере холодного водоснабжения относится холодное водоснабжение.

Частью 2 статьи 31 Федерального закона № 416-ФЗ предусмотрено, что регулированию подлежит тариф в сфере холодного водоснабжения, в том числе тариф на техническую воду.

Согласно части 8 статьи 32 Федерального закона № 416-ФЗ тарифы в сфере холодного водоснабжения и водоотведения устанавливаются в виде одноставочных, двухставочных или многоставочных тарифов в порядке, определенном основами ценообразования в сфере водоснабжения и водоотведения, утвержденными Правительством Российской Федерации.

В соответствии с пунктом 10 части 1 статьи 10 Закона о защите конкуренции запрещаются действия (бездействие) занимающего доминирующее положение хозяйствующего субъекта, результатом которых являются или могут являться недопущение, ограничение, устранение конкуренции и (или) ущемление интересов других лиц, в том числе нарушение установленного нормативными правовыми актами порядка ценообразования.

Согласно части 5 статьи 5 Закона о защите конкуренции доминирующим признается положение хозяйствующего субъекта - субъекта естественной монополии на товарном рынке, находящемся в состоянии естественной монополии. 

Статьей 4 Федерального закона от 17.08.1995 № 147-ФЗ  «О естественных монополиях» установлено, что водоснабжение и водоотведение с использованием централизованных системы, систем коммунальной инфраструктуры относится к сферам деятельности субъектов естественных монополий. 

Согласно пункту 4 статьи 2 Федерального закона № 416-ФЗ под водоснабжением понимается водоподготовка, транспортировка и подача питьевой или технической воды абонентам с использованием централизованных или нецентрализованных систем холодного водоснабжения (холодное водоснабжение) или приготовление, транспортировка и подача горячей воды абонентам с использованием централизованных или нецентрализованных систем горячего водоснабжения (горячее водоснабжение).

Одним из видов деятельности ООО «Буреги» является оказание услуг в сфере холодного водоснабжения. 

Согласно письму ООО «Буреги» от 19.11.2013 вх. № 9104э, водоснабжение жилых домов по ул. Школьная в д. Буреги Старорусского района Новгородской области осуществляется из артезианской скважины. Помимо ООО «Буреги», ресурсоснабжающих организаций по осуществлению водоснабжения жилых домов в деревне Буреги  Старорусского района Новгородской области нет.

Директор ООО «Буреги» против установления данного факта не возражал.

Продуктовые границы рассматриваемого рынка определены как услуги по водоснабжению.

Географическими границами данного товарного рынка является территория д. Буреги Старорусского района Новгородской области. В данном случае покупателю с целью обеспечения технической воды необходимо приобрести услугу (товар) по месту  проживания населения  д. Буреги Старорусского района Новгородской области.

Продавцом является организация, осуществляющая холодное водоснабжение и (или) водоотведение (организация водопроводно-канализационного хозяйства), - юридическое лицо, осуществляющее эксплуатацию централизованных систем холодного водоснабжения и (или) водоотведения, отдельных объектов таких систем.

На основании вышеизложенного ООО «Буреги» занимает доминирующее положение на рынке по оказанию услуг по водоснабжению с использованием централизованных систем коммунальной инфраструктуры. 

Покупателями являются жители д. Буреги Старорусского района Новгородской области. 

Доля хозяйствующего субъекта на рассматриваемом рынке в границах  д. Буреги Старорусского района Новгородской области оценивается по объему поставки  воды в стоимостном и натуральном выражениях. 

	№

п/п
	Наименование

хозяйствующего субъекта
	2012 год
	2012 год

	
	
	Объем

тыс. м3


	Доля

%
	Тыс. руб
	Доля

%

	1.
	ООО «Буреги»
	9,67


	100%


	125,26
	100%

	
	Итого:


	9,67


	100%


	125,26
	100%


Рынок по оказанию услуг водоснабжения с использованием централизованных систем коммунальной инфраструктуры в пределах географических границ, охваченных территорией д. Буреги Старорусского района Новгородской области, высококонцентрированный. Конкурентная среда в течение изучаемого периода характеризуется как неразвитая.  ООО «Буреги» занимает 100 процентов  данного товарного рынка. 

При рассмотрении дела № 78 на заседании комиссии представитель  Никонова А.Н. устно поддержала требования, изложенные в его заявлении, а также пояснила, что тариф установленный приказом директора ООО «Буреги» ущемляет интересы ее представляемого, поскольку данный тариф установлен с нарушением действующего законодательства и является завышенным.

Как следует из материалов дела, приказом директора ООО «Буреги»  29.03.2012 был установлен тариф на техническую воду в размере 20 руб. за 1 куб. м.

28.05.2012  приказом директора ООО «Буреги» № 11 был установлен тариф на техническую воду в размере 13 руб. 50 коп. за 1 куб. м.

Согласно письму ООО «Буреги» от 05.09.2013 № 100, тариф на техническую воду в размере 13 руб. 50 коп. за 1 куб. м. был установлен на основании тарифов, имеющихся в ресурсоснабжающих организациях за оказание аналогичных коммунальных услуг в Старорусском районе Новгородской области.

Так, тариф на техническую воду, действовавший в 2012 г. в Старорусском филиале ООО «МП ЖКХ НЖКС», составлял 13,69 руб. за 1 куб. м., без НДС в соответствии с Постановлением Комитета по ценовой и тарифной политике области от 29.11.2011 № 71/4 «О тарифах в системах холодного водоснабжения, водоотведения, тарифах на горячую воду, утилизацию (захоронение) твердых бытовых отходов ООО «Межмуниципальное предприятие жилищно-коммунального хозяйства «Новжилкоммунсервис» на 2012 г.

На основании вышеизложенного, ООО «Буреги» в Комитет не обращалось, так как установленный приказом директора ООО «Буреги» от 28.05.2012 № 11 тариф на техническую воду не превышал размера тарифов за аналогичные коммунальные услуги на территории Старорусского района Новгородской области.

01.08.2013 приказом директора ООО «Буреги» № 27/1 плата за потребление технической воды с покупателей воды ООО «Буреги» не взимается.

Согласно ответу от 10.10.2013 № б/н ООО «Буреги», Общество не заключало с ресурсоснабжающей организацией договоров на поставку воды для обеспечения водоснабжения д. Буреги Старорусского района Новгородской области, так как поставка воды происходит из собственных скважин.

Отделом геологии и лицензирования по Новгородской области регионального агентства по недропользованию по Северо-Западному федеральному округу Федерального агентства по недропользованию внесены изменения и дополнения в лицензию НВГ 02056 ВЭ, выданную СПК «Буреги» на право пользования недрами с целью добычи подземных вод, а именно срок действия лицензии  продлен до 12.09.2021.

Согласно пункту 1.3 устава ООО «Буреги», утвержденного протоколом общего собрания участников № 1 от 22.02.2012, ООО «Буреги» является правопреемником СПК «Буреги».

Как следует из писем Комитета от 06.08.2013 № 1236 и от 24.10.2013 № 1520, ООО «Буреги» с целью установления цены (тарифа) на водоснабжение и водоотведение в Комитет не обращалось, несмотря на то, что ООО «Буреги» должно было обратиться в Комитет для установления тарифов на техническую воду.

Кроме того, на основании жалобы Никонова А.Н. 26.03.2013  Комитетом  была проведена внеплановая выездная проверка ООО «Буреги», в ходе которой выявлено нарушение действующего законодательства, а именно осуществление регулируемой деятельности по водоснабжению потребителей в 2012-2013 годах без установленных комитетом тарифов, и ООО «Буреги» выписано предписание об устранении выявленных нарушений.

В соответствии с пунктом 1.1. Положения о комитете по ценовой и тарифной политике области, утвержденного Постановлением Правительства Новгородской области от 09.09.2013 № 161 (далее - Положение) Комитет по ценовой и тарифной политике области является органом исполнительной власти Новгородской области, реализующим полномочия в сфере государственного регулирования цен (тарифов).

Согласно пункта 3.3.19. Положения Комитет устанавливает тарифы в сфере водоснабжения и водоотведения.

Представитель  Комитета при рассмотрении дела № 78 на заседании комиссии устно поддержала пояснения, ранее представленные в Управление, и сообщила, что ООО «Буреги» в настоящее время обратилось в Комитет для установления тарифов на водоснабжение, но полный комплект документов не представлен. 

При рассмотрении дела № 78 на заседании комиссии директор ООО «Буреги» устно пояснил, что тариф на техническую воду в д. Буреги Старорусского района Новгородской области был установлен им лично и ООО «Буреги» не обращалось в Комитет, так как тариф был аналогичный, что и в ресурсоснабжающих организациях в Старорусском муниципальном районе Новгородской области.

Кроме того, директор ООО «Буреги» пояснил, что по результатам прокурорской проверки, проведенной в 2012 году, был полностью произведен перерасчет за водопотребление за 2011 год, и ООО «Буреги» уже обратилось в Комитет для установления тарифа на водоснабжение, а плата за потребление воды с жителей д. Буреги в настоящее время не взимается, поскольку идет переоформление лицензии в связи с правопреемством.

Как разъяснено в пункте 4 постановления Пленума Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации от 30.06.2008 № 30 «О некоторых вопросах, возникающих в связи с применением арбитражными судами антимонопольного законодательства», исходя из системного толкования положений статьи 10 ГК РФ и статей 3 и 10 ФЗ «О защите конкуренции» для квалификации действий (бездействия) как злоупотребления доминирующим положением достаточно наличия (или угрозы наступления) любого из перечисленных последствий, а именно: недопущения, ограничения, устранения конкуренции или ущемления интересов других лиц.

В отношении действий (бездействия), прямо поименованных в части 1 статьи 10 Закона о защите конкуренции, наличие или угроза наступления последствий предполагается и не требует доказывания антимонопольным органом.

При таких обстоятельствах комиссия полагает, что у ООО «Буреги» отсутствовали правовые основания для самостоятельно установления тарифа на водоснабжение для жителей д. Буреги Старорусского района Новгородской области.

Таким образом, ООО «Буреги», занимая доминирующее положение на рынке по оказанию услуг водоснабжения с использованием централизованных систем коммунальной инфраструктуры в д. Буреги Старорусского района Новгородской области устанавливало самостоятельно тариф на водоснабжение в нарушение установленного нормативными правовыми актами ценообразования,  что является нарушением пункта 10 части 1 статьи 10 Закона о защите конкуренции и приводит к ущемлению интересов покупателей воды.   

На основании вышеизложенного, руководствуясь статьей 23, частью 1 статьи 39, частями 1 - 4 статьи 41, частью 1 статьи 49 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», Комиссия

РЕШИЛА:

1. Признать в действиях (бездействии) ООО «Буреги» нарушение пункта 10 части 1 статьи 10  Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», выразившегося в нарушении установленного нормативными правовыми актами порядка ценообразования в сфере водоснабжения путем установления подлежащего государственному регулированию тарифа на водоснабжение приказами директора ООО «Буреги» для жителей д. Буреги Старорусского района Новгородской области.

2. Выдать ООО «Буреги» предписание о прекращении злоупотребления доминирующим положением и совершении действий, направленных на обеспечение конкуренции, и с этой целью обратиться в Комитет по ценовой и тарифной политике области для установления тарифов на водоснабжение.

Председатель Комиссии                                                                      О.С. Виниченко

Члены Комиссии                                                                                    А.И. Крапивин

                                                                                                                    С.Е. Паньков

Решение может быть обжаловано в течении трёх месяцев со дня его принятия в арбитражный суд. 
